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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

[bookmark: _Hlk70964615][bookmark: _Hlk70963581]Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1(контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)

1. Право требования по депозитному сертификату может быть передано:
Варианты ответов:
     1. только физическим лицам
     2. юридическим и физическим лицам
     3. только юридическим лицам
2. При повышении процентных ставок по банковским депозитам курс облигаций:
Варианты ответов:
     1. повысится
     2. понизится
     3. не изменится
3. Функциями рынка ценных бумаг не являются
Варианты ответов:
     1. регулирование потока инвестиций
     2. приватизация
     3. вовлечение в хозяйственный оборот денежных средств
     4. регулирование денежного обращения
4. Что правильно?
Варианты ответов:
     1. фондовый и денежный рынки - часть банковского сектора
     2. денежный рынок - часть фондового рынка
     3. фондовый рынок - часть денежного рынка
5. Дюрация Маколи имеет единицы измерения
Варианты ответов:
     1. проценты
     2. годы
     3. рубли
     4. безразмерна
     5. евро
     6. доллары

6. Что из перечисленного входит в функционал программного продукта Битрикс24 (один или несколько ответов)
1. оценка стоимости финансовых инструментов
2. мониторинг позиций 
3. расчет прибыли и убытков
4. формирование заданий
5. контроль за исполнением заданий 
6. ведение статистической отчетности

7. Кто из профессиональных участников фондового рынка совершает эти операции: хранит ценные бумаги
[bookmark: _Hlk73871378]А –Брокер
Б – Дилер
В – Регистратор
Г – Депозитарий
Д – Клиринговый центр
Е -  Биржа
Ж - Управляющий
8. Кто из профессиональных участников фондового рынка совершает эти операции: определяет взаимные обязательства участников торгов
А –Брокер
Б – Дилер
В – Регистратор
Г – Депозитарий
Д – Клиринговый центр
Е -  Биржа
Ж - Управляющий

9. Кто из профессиональных участников фондового рынка совершает эти операции: организует торги

А –Брокер
Б – Дилер
В – Регистратор
Г – Депозитарий
Д – Клиринговый центр
Е -  Биржа
Ж - Управляющий
10. Кто из профессиональных участников фондового рынка совершает эти операции: подтверждает права собственности на ценные бумаги
А –Брокер
Б – Дилер
В – Регистратор
Г – Депозитарий
Д – Клиринговый центр
Е -  Биржа
Ж - Управляющий



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)

1. При понижении процентных ставок по банковским депозитам курс облигаций 
Варианты ответов:
     1. понизится
     2. не изменится
     3. повысится
2. Как изменяется курс облигаций при снижении ставок банковского процента?
Варианты ответов:
     1. растет
     2. не изменяется
     3. падает
3. На каком рынке определяется рыночная цена акций?
Варианты ответов:
     1. на внебиржевом рынке
     2. на первичном рынке ценных бумаг
     3. на вторичном рынке ценных бумаг
4. При повышении процентных ставок по банковским депозитам курс облигаций: 
Варианты ответов:
     1. повысится
     2. не изменится
     3. понизится
5. Поступление капитала в бизнес происходит через
Варианты ответов:
     1. первичный рынок ценных бумаг
     2. вторичный рынок ценных бумаг
6.  Как влияет на риск портфеля добавление в него ценных бумаг, бета-коэффициент которых больше 1? 
7. В чем основное отличие теории арбитражного ценообразования от САРМ?
8. Назовите основные достоинства и недостатки теории арбитражного ценообразования.
9. Как влияет на риск портфеля добавление в него ценных бумаг, бета-коэффициент которых меньше 1?
10. Почему бета-коэффициент «средней акции» равен 1?
11. Основное условие правильного расчета средних величин.
· рассчитываются для качественно однородных совокупностей +
· рассчитываются для разнокачественных совокупностей
· рассчитываются для качественно не однородных совокупностей
· рассчитываются для разнородных совокупностей по существенным признакам
12. Какие события называются гипотезами?
а) любые попарно несовместные события;
б) попарно несовместные события, объединение которых образует достоверное событие;+
в) пространство элементарных событий.
13. Мода распределения –это:
а) значение случайной величины при котором вероятность равняется 0,5;
б) значение случайной величины при котором либо вероятность, либо функция плотности достигают максимального значения; +
в) значение случайной величины при котором вероятность равняется 0.
14. Какие отчетные документы деятельности предприятия представляются в органы государственной статистики?
· декларация по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование
· расчетная ведомость по средствам фонда социального страхования
· баланс и отчет о прибылях и убытках
· сведения о затратах на производство и продажу продукции
15. Наиболее распространенным способом графического изображения структуры статистических совокупностей является диаграмма
[bookmark: _Hlk73891353]• секторная
• столбиковые
• линейные
16. Наиболее распространенными диаграммами сравнения являются диаграммы
• секторная
• столбиковые
• линейные
17. Для наглядного изображения рядов динамики, целесообразно применять диаграммы
• секторная
• столбиковые
• линейные 
18. Если Д — доход по векселю; Рпр — цена, по которой произведено первичное размещение векселя, то доходность векселя определяется формулой:
· (Д / Рпр) * 100
· (Рпр/ Д) * 100
· ((Д+ Рпр) / Рпр) * 100
· (Д / Рпр)
19. Показатель рискованности вложений в ценные бумаги, — это:
· среднеквадратическое отклонение цены
· дисперсия цены
· матожидание цены
20. Для уравнения линейной парной регрессии y = a0 + a1x условие a1 > 0 означает, что с увеличением x величина y
· Увеличивается
· Уменьшается
· Не изменяется

   
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1(контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)

1. Вексель за товар на 2000 руб. выписан на 3 месяца и учтен в банке
через два месяц после выдачи. Какую сумму получит векселедержатель, если
ставка депозита 12%, кредита 24%, учета в банке 36% ?

2. Номинал облигации составляет 100 руб., цена размещения 90 руб.,
купонная ставка - 20%, срок обращения - 3 года. Ключевая ставка 10%. Определите среднегодовую доходность облигации.

3. За товар стоимостью 5000. руб. нужно выписать вексель на 4 месяца. На какую сумму его следует выписать, если ставка депозита - 12%, кредита - 24%, учета в банке - 36%?

4. Определите рыночную цену трехлетней облигации номиналом 100 руб.
с купоном 20%. Ставка рефинансирования 12%.

5. Определите рыночную цену привилегированной акции номиналом 1000 руб. с дивидендами 9% при уровне банковских ставок 4,5%

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)

1. На сумму 1000 рублей ежемесячно начисляются сложные проценты исходя из 24% годовых. Какая сумма будет на счете к концу 5 месяца?
     1. 1139
     2. 1104
     3. 1009
     4. 1039
     5. 1109
     6. 1140
2.  Какова текущая стоимость акции номиналом 1000 руб, приносящей постоянный дивиденд 30%, если среднеотраслевая доходность 25%?
     1.  1500 руб
     2.  150 руб
     3.  1200 руб
     4.  1400 руб
     5.  800 руб
     6.  400 руб
3. Определите стоимость пятилетнего аннуитета, приносящего ежегодно по 600 руб., если ставка дисконтирования 25%
     1. 1685
     2. 1242
     3. 1242
     4. 1094
     5. 1094
     6. 1613
4. Определите сумму подоходного налога для гражданина РФ Сидорова И.П., который в 2004 году купил 100 акций "Норильского Никеля" по 1600 руб, и продал их по 1590 руб., затем снова купил 100 штук по 1500 руб и продал их по *1700 руб. Имущественный вычет не использовался.
     1. 1950
     2. 15500
     3. 2015
     4. 4680
     5. 2600
     6. 2470
[bookmark: _Hlk73892624]5. Для значений ряда динамики x0=8, x1=32 темп прироста равен:

· 300%
· 100%
· 200%
6. Случайная величина Х имеет нормальное распределение N(3, 3). 
Вероятность Р(-6 < X < 12) равна:

• 0,9973
• 0,6826
• 0,9544
7. Случайная величина Х имеет нормальное распределение N(3, 3).
 Вероятность Р(0 < X < 6) равна
• 0,9973
• 0,6826
• 0,9544
8. Случайная величина Х имеет нормальное распределение N(3, 3). 
Вероятность Р(-3 < X < 9) равна:
• 0,9973
• 0,6826
• 0,9544

9. Случайная величина Х имеет нормальное распределение N(2, 2). 
Вероятность Р(0 < X < 4) равна:
• 0,9973
• 0,6826
• 0,9544
10.Для значений ряда динамики x0=8, x1=32 темп прироста равен:

· 400%
· 300%
· 100%
· 200%

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)

1.За счет чего текущая доходность облигации отличается от среднегодовой?
Варианты ответов:
     1. за счет номинала
     2. за счет дисконта
     3. за счет срока обращения
     4. среди перечисленных нет правильного ответа
     5. за счет купона
     6. не отличается
2. Какую стоимость используют при расчете доли привилегированных акций
в уставном каптале?
Варианты ответов:
     1. балансовую
     2. рыночную
     3. фактическую
     4. номинальную
     5. дисконтированную
     6. внутреннюю
     
3. Если внутренняя стоимость акций выше рыночной стоимости, то следует:
1. оставить все без изменения;
     2. купить акции;
     3. недостаточно данных для принятия решения
     4. продать акции;

4. Чем характеризуется линия сопротивления
     1. цены не превышают определенную величину
     2. цены явно не хотят опускаться ниже определенной величины

5. При каком значении длины интервала скользящее среднее менее всего отзывается на колебания цены:
     1. 10 дней
     2. 30 дней
     3. 60 дней
     



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)


1. Банк А начисляет ежеквартально проценты по вкладам с рефинансированием из расчета 10% годовых. Чему должны быть равны в Банке В ставки ежемесячных
процентов с рефинансированием, чтобы годовые проценты банка В были равны
годовым процентам банка А?
Ответ и расчет впишите самостоятельно 

2. Определите Дюрацию Маколи для трехлетней облигации номиналом 100 руб. с купоном, равным 20%, если ставка ЦБ 10%.
Ответ и расчет впишите самостоятельно 

3. Банк выплачивает сложные проценты. Какую процентную ставку должен обеспечить банк для того, чтобы вкладчик утроил свои средства за два года?
Ответ и расчет впишите самостоятельно 

4. Какую сумму нужно положить под 24% с ежеквартальными начислением, если через 2 года Вы хотите получить 20 000 тыс. руб.?
Ответ и расчет впишите самостоятельно 

[bookmark: _Hlk73918696]5.Проверьте, является ли лицензированным участником РЦБ фирма:
1. "Сбер Управление Активами"
2. "Инвестиционная компания "РИКОМ-ТРАСТ"
3. ООО "РБ Спецдепозитарий"
4. Общество с ограниченной ответственностью "Альпари-Брокер"
5. Закрытое акционерное общество "Черметфинброк"



3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)
[bookmark: _Hlk70967478]1. При повышении процентных ставок по банковским депозитам курс акций:
     1. повысится
     2. понизится
     3. не изменится
2. При понижении процентных ставок по банковским депозитам курс акций:
     1. повысится
     2. понизится
3. При повышении процентных ставок по банковским депозитам курс облигаций:
     1. повысится
     2. понизится
     3. не изменится

4. Аваль - это:
Варианты ответов:
     1. безусловный письменный приказ произвести платеж указанной суммы
     2. передаточная надпись на обороте векселя,
удостоверяющая переход прав по этому документу к другому лицу
     3. поручительство по векселю, сделанное третьим лицом в виде особой гарантийной записи
     4. свидетельство о выдаче денег в долг под залог имущества
     5. срочное долговое денежное обязательство
     6. товарораспорядительный документ

5.Депозитный сертификат - это:
Варианты ответов:
     1. безусловный письменный приказ произвести платеж указанной суммы
     2. обязательство банка по выплате размещенных у него денежных вкладов
     3. обязательство банка по выплате размещенных у него депозитов, может уступаться одним лицом другому
     4. срочное долговое денежное обязательство
     5. бессрочное обязательство по выплате процентов
     6. товарораспорядительный документ

6. Что из перечисленного входит в функционал программного продукта ЕГАР Фокус ИБ (один или несколько ответов)
1. оценка стоимости финансовых инструментов
2. мониторинг позиций 
3. расчет прибыли и убытков
4. формирование заданий
5. контроль за исполнением заданий 
6. ведение статистической отчетности

7. Кто из этих профессиональных участников фондового рынка является бесприбыльной организацией? 
А –Брокер
Б – Дилер
В – Регистратор
Г – Депозитарий
Д – Клиринговый центр
Е -  Биржа
Ж - Управляющий

8. Кто из этих профессиональных участников фондового рынка покупает и продает ценные бумаги от своего имени и за свой счет
А –Брокер
Б – Дилер
В – Регистратор
Г – Депозитарий
Д – Клиринговый центр
Е -  Биржа
Ж - Управляющий
9. Кто из этих профессиональных участников фондового рынка покупает и продает ценные бумаги от имени и по поручению клиента
А –Брокер
Б – Дилер
В – Регистратор
Г – Депозитарий
Д – Клиринговый центр
Е -  Биржа
Ж - Управляющий
10. Кто из этих профессиональных участников фондового рынка производит сборку реестра
А –Брокер
Б – Дилер
В – Регистратор
Г – Депозитарий
Д – Клиринговый центр
Е -  Биржа
Ж - Управляющий
11. Кто из этих профессиональных участников фондового рынка имеет источником дохода комиссионное вознаграждение
А –Брокер
Б – Дилер
В – Регистратор
Г – Депозитарий
Д – Клиринговый центр
Е -  Биржа
Ж - Управляющий
12. Кто из этих профессиональных участников фондового рынка осуществляет доверительное управление
А –Брокер
Б – Дилер
В – Регистратор
Г – Депозитарий
Д – Клиринговый центр
Е -  Биржа
Ж - Управляющий

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)


1. В соответствии с Комплексной программой мер по обеспечению прав вкладчиков и акционеров к коллективным инвесторам относятся:
а) банки
б) кредитные союзы
в) страховые организации
г) акционерные инвестиционные фонды
д) управляющие компании
е) паевые инвестиционные фонды
ж) негосударственные пенсионные фонды 
Выберите ОДИН вариант
     1. в, г, д, е, ж
     2. а, б, г, е, ж
     3. б, в, г, е , ж
     4. б, г, е, ж
     
2. Какой из перечисленных ниже инструментов ценных бумаг составляет более 90% стоимости всех национальных и международных ценных бумаг?
1. производные ценные бумаги
     2. облигации
     3. обыкновенные акции
     4. привилегированные акции

3. Государство использует краткосрочные формы заимствования средств для достижения следующих целей:
а) для покрытия потребностей государственного бюджета в денежных средствах
б) для контроля за краткосрочными рыночными процентными ставками
в) для контроля денежной массы, находящейся в обращении
г) для достижения равновесия спроса и предложения на долгосрочные кредиты
     1. только а, б и в
     2. только а и б
     3. все вышеперечисленные
     4. только а и в

4. Какова цель инвестора при покупке фондовых ценностей
Варианты ответов:
     1. максимальный доход при минимальном риске
     2. максимальный прирост курсовой стоимости бумаг
     3. максимальный дивиденд
     4. максимальный доход на вложенный капитал
     5. максимальный доход
     6. максимум прибыли

5. Курс акций на бирже зависит прежде всего от
Варианты ответов:
     1. соотношения спроса и предложения
     2. уровня дивидендов
     3. банковских процентов
     4. прибыли компаний
     5. валютных курсов
     6. внутренней стоимости акций
6. Каково практическое значение модели САРМ? 
7. Какие показатели связывает модель САРМ? 
8. Функцией каких переменных является требуемая доходность рисковых активов согласно теории САРМ?
9. Как можно снизить совокупный риск инвестора согласно теории портфеля? 
10. На каком из этих ресурсов можно проверить наличие лицензии у брокера?

1. https://www.cbr.ru/securities_market/registries/
2. https://investments101.ru/
3. https://smart-lab.ru/q/bonds/
4. https://ru.tradingview.com/screener/


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)

1. На сумму 1000 рублей ежемесячно начисляются простые проценты исходя из 24% годовых. Какая сумма будет на счете к концу 7 месяца?
     1. 1109
     2. 1104
     3. 1039
     4. 1009
     5. 1139
     6. 1140
2. Номинал облигации составляет 10 тыс. руб., дисконт 10%,
купонная ставка 0%, срок обращения 3 месяца. Определите конечную доходность облигации.
Варианты ответов:
     1. 10%
     2. 15,5%
     3. 11,11%
     4. 0%
     5. 44,44%
     6. 12%

3. Вексель на 100 тыс. руб. под 24 % годовых с оплатой по предъявлению представлен к оплате через 3 месяца. Какую сумму получит векселедержатель?
Варианты ответов:
     1. 106
     2. 108
     3. 98
     4. 124
     5. 100
     6. 102
4. Вексель с оплатой через 2 месяца выписан на сумму 1200 руб., ставка процента 24% годовых. Какую сумму получит векселедержатель?
Варианты ответов:
     1. 1488
     2. 1300
     3. 1248
     4. 1176
     5. 1200
     6. 1150
5. В инвестиционном портфеле частного инвестора находятся 3 акции ОАО А, 2 акции ОАО Б и 5 акций ОАО В. Курсовая стоимость акции Б в 2 раза выше, чем у акции А, а у акции В составляет 76% от стоимости акции Б. Как изменится стоимость портфеля, если 
курсы акций А и Б увеличатся на 10% и 20% соответственно, а курсовая стоимость 
акции В упадет на 30%?
     1. увеличится на 2,51%
     2. уменьшится на 4,32%
     3. останется без изменений
     4. уменьшится на 7,93%

6. Анализ дивидендной политики эмитентов поданным сайта finam.ru
Найдите данные об эмитентах акций Газпром, (Сбербанк, Норильский никель и др.).
Какие дивиденды выплачивало АО последние годы?
Какова тенденция изменения уровня дивидендов?
Постройте подходящую диаграмму.
7. Прогноз уровня дивидендов по данным бухгалтерской отчетности с сайта audit-it.ru/buh_otchet/
Рассмотрите отчетность одного из эмитентов за последний отчетный период.  
Каков максимальный уровень дивидендов в процентах?
Сколько получит владелец обыкновенной акции, если на дивиденды будет направлено 10% чистой прибыли общества?


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)

1. Определите налогооблагаемый доход для гражданина РФ Сидорова И.П., который в 2000 году купил 100 акций "Норильского Никеля" по 1500 руб, получил по ним дивиденды 60 руб на акцию и продал их по 1800 руб. Имущественный вычет не использовался.
     1. 180000
     2. 4680
     3. 330000
     4. 36000
     5. 22000
     6. 186000
2. Чистая прибыль компании составила 975 тыс. руб. Уставной капитал компании состоит из 10 000 обыкновенных акций и 2000 привилегированных акций номинальной стоимостью 1000 руб. Дивидендная ставка по привилегированным акциям - 20%. 
Рассчитайте величину дохода на одну акцию:
     1. 57,5 руб.
     2. 200 руб.
     3. 150 руб.
     4. 47,92 руб.
 3. При ставке 10% облигация с критерием 1/8, равным 0,2, стоит 124,9 руб. Сколько будет стоить облигация при ставке 12%?
Варианты ответов:
     1. 124,95 руб
     2. 122 руб
     3. 125 руб
     4. 126,15 руб
     5. 123,65 руб
     6. 124,85 руб
4. Банк выплачивает 12% годовых.   Проценты сложные.
Какую сумму требуется разместить вкладчику в банке, чтобы через 2 года у него было не менее 10 000 руб. ?
Варианты ответов:
     1. 5555 руб.
     2. 7972 руб.
     3. 6354 руб.
     4. 8515 руб.
5. По акции в ближайшие 2 года ожидаются дивиденды по 40 руб., а затем их рост на 5% в год. Какова рыночная цена акции, если ставка ЦБ 10%?
Варианты ответов:
     1. 1000
     2. 909
     3. 1040
     4. 840
     5. 1030
     6. 280
6. Определите стоимость пятилетнего аннуитета, приносящего ежегодно по 600 руб., если ставка дисконтирования 25%
     1. 1685
     2. 1242
     3. 1242
     4. 1094
     5. 1094
     6. 1613    
7. Банк выплачивает сложные проценты. Какую процентную ставку должен обеспечить банк для того, чтобы вкладчик утроил свои средства за два года?
Ответ и расчет впишите самостоятельно 

8. Банк А начисляет ежеквартально проценты по вкладам с рефинансированием из расчета 10% годовых. Чему должны быть равны в Банке В ставки ежемесячных
процентов с рефинансированием, чтобы годовые проценты банка В были равны
годовым процентам банка А?
Ответ и расчет впишите самостоятельно

9. Определите Дюрацию Маколи для трехлетней облигации номиналом 100 руб. с купоном, равным 20%, если ставка ЦБ 10%.
Ответ и расчет впишите самостоятельно

10. Определите Дюрацию Маколи для двухлетней облигации номиналом 1000 руб. с купоном, равным 12%, если ставка ЦБ 4%.
Ответ и расчет впишите самостоятельно


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1(контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)

1. Банк выплачивает сложные проценты. Какую процентную ставку должен обеспечить банк для того, чтобы вкладчик утроил свои средства за два года?
Варианты ответов:
     1. 73,2 %
     2. 62,3 %
     3. 55,7 %
     4. 68,4 %

2. По акции в ближайшие 2 года ожидаются дивиденды по *40 руб., а затем их рост на *5% в год. Какова рыночная цена акции, если ставка ЦБ *10%?
Варианты ответов:
     1. 1000
     2. 909
     3. 1040
     4. 840
     5. 1030
     6. 280

3.  Определите стоимость трехлетнего аннуитета, приносящего ежегодно по 800 руб., если ставка дисконтирования 20%?

4. Цены явно "не хотят" опускаться ниже, устанавливается тренд минимальных цен. Это:
Варианты ответов:
     1. линия сопротивления
     2. голова и плечи
     3. линия поддержки
     4. непрерывный повышательный тренд
     5. перевернутые голова и плечи
5. Цены явно "не могут" прорвать (снизу вверх) тренд максимальных цен при общем снижении. Это:
Варианты ответов:
     1. линия сопротивления
     2. двойная вершина
     3. поворот
     4. непрерывный повышательный тренд
     5. двойное дно
     6. голова и плечи
6. Каково соотношение между текущей доходностью по облигациям и среднегодовой доходностью?
Варианты ответов:
     1. текущая доходность меньше среднегодовой
     2. текущая доходность равна среднегодовой
     3. текущая доходность больше среднегодовой
     4. среди перечисленных нет правильного ответа


Кейс 1
Поясните индикаторы технического анализа, изображенные на рисунке:

[image: ]
[bookmark: _Hlk73895174]Кейс 2
Укажите даты, благоприятные для покупки акций, поясните индикаторы технического анализа, изображенные на рисунке:

[image: http://node.finam.ru/imcf3.asp?id=14&type=3&ma=4&maval=7&freq=5&uf=5&indval=0,02&cat=4&cai=7&cat=7&cai=7&v=on&idxf=&curr=0&mar=200]






[bookmark: _GoBack]Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)

Кейс 1. «Консультант»
Для себя самого или для другого лица определите риск-профиль (тип) инвестора, используя онлайн-тест 
https://activeinvestor.pro/test-na-tip-investora-i-ustojchivost-k-risku/
https://clck.ru/MM2uX
[image: ]
Используя сринеры акций и облигаций, подберите для этого инвестора подходящие ему вложения на 100 000 руб.

Кейс 2 «Ветеринарная клиника»[endnoteRef:1] [1:  Для решения требуется построить регрессионную зависимость] 

Ольга и Анна посменно работают в принадлежащей им ветеринарной клинике. Они открыли ее два года назад, уже имея достаточный круг клиентов, поэтому дела сразу пошли хорошо. До сих пор клиника всегда приносила прибыль, однако в последнее время ее становится все меньше.
В связи с кризисом подруги опасаются, что спрос на их услуги может упасть процентов на 30.  Хватит ли у клиники запаса безопасности? Выживет ли она в таких условиях?
Ольга знает, что существует теория насчет точки безубыточности. Но она не понимает, как применить эту теорию к работе клиники. Наверное, это минимально необходимое для выживания число клиентов. Или количество часов? Непонятно, как считать, ведь все клиенты разные! Вчера выписывали справку попугаю, чтобы хозяйка могла взять его с собой на отдых за границу, и делали  сложную операцию попавшей под машину собаке, сегодня прописывали лекарство удаву и выезжали на дом к персидской кошечке, которая принесла трех котят, и т.д. Учет числа клиентов ведется, но плату с каждого клиента они взимают не за визит и не за час работы, а в зависимости от стоимости использованных препаратов и сложности процедур. У них упрощенная система налогообложения, поэтому они ведут только книгу учета доходов и расходов. 
Ольга выписала из книги итоговые данные за каждый квартал:
	Год
	Квартал
	Выручка, тыс. руб.
	Затраты, тыс. руб.

	2017
	1
	700
	440

	2017
	2
	800
	500

	2017
	3
	850
	550

	2017
	4
	900
	540

	2018
	1
	950
	600

	2018
	2
	800
	540

	2018
	3
	700
	510

	2018
	4
	500
	400


Ну и что с ними делать дальше?  Ясно, что чем больше животных они вылечат, тем больше будет выручка. Ясно также, что при этом возрастают и затраты на лекарства, но на сколько именно, неизвестно, потому что каждый раз это разные лекарства. 
А если число посетителей сократится, то затраты на лекарства снизятся, это верно, но все равно нужно обновлять запас препаратов, стерилизовать инструменты, платить за помещение, за телефон, уборщице, регулярно давать объявления в местной газете и т.п. Да и самим им нужно что-то есть!
Анна предложила просто рассчитать средние затраты на рубль выручки и убежала. Она недавно получила диплом хирурга и теперь выезжает на все вызовы, связанные с травмами у животных. А Ольге остается вести текущий прием, возиться с аптекой и с цифрами. Ольга вздохнула и, пока нет клиентов, попробовала посчитать средние затраты, но никакой точки безубыточности не увидела. Получились цифры в диапазоне от 63 до 80 коп. на рубль выручки, в среднем за два года 67 коп., и последние три квартала затраты действительно выше среднего.
Но Анна все-таки подала дельную мысль: надо считать объем деятельности не в часах или клиентах, а в рублях выручки! 
Как же отделить затраты, связанные с объемом деятельности, от не зависящих от него? Видно, что чем больше выручка, тем больше затраты. Но зависимость эта нечеткая, иногда при одной и той же выручке затраты разные. А при нулевом объеме какие будут затраты? Анна попробовала нанести на график по оси Х – выручку, по оси У – затраты, но получила не линию, а облако точек. Решение где-то тут, в этих цифрах. Видимо, следует графически отобразить имеющиеся данные и посмотреть, что получится.


Вопрос	Помогите Ольге понять, останется ли клиника прибыльной при 30% сокращении объема деятельности?

Что бы Вы еще посоветовали учитывать и рассчитывать, чтобы принимать более обоснованные решения по управлению клиникой в условиях кризиса?

[bookmark: _Hlk73895493]Кейс 3
Получите котировки за последний год акций Лукойл, Газпром, Сбербанк и биржевой индекс с ресурсов finam.ru , smart-lab.ru. Какие из акций лучше рекомендовать консервативному инвестору и почему?
(Расчет среднеквадратических отклонений и коэффициентов корреляции с использованием встроенных статистических функций ECXEL
 Расчет и интерпретация бетта-коэффициентов)

[bookmark: _Hlk73895805]Кейс 4
[bookmark: _Hlk73895575]Получите котировки за последний месяц акций Лукойл, Газпром, Сбербанк и биржевой индекс с ресурсов finam.ru , smart-lab.ru. Какие из них лучше рекомендовать агрессивному инвестору и почему?
(Расчет среднеквадратических отклонений и коэффициентов корреляции с использованием встроенных статистических функций ECXEL.  Расчет бетта-коэффициентов. Расчет ожидаемой доходности по модели САРМ и её сравнение с фактической доходностью, выводы о недооцененности \ переоцененности)

Кейс 5
Вам предлагают вложение в инвестиционный проект с ожидаемым денежным потоком -400, +100, +200, +300. В настоящий момент Ваши 400 000 вложены в портфель, состоящий в равных долях из акций Лукойла и Сбербанка. Соберите недостающую информацию и проделайте необходимые вычисления, чтобы понять, что нужно сделать – принять или отвергнуть это предложение.


4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)
Программой не предусмотрено
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